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ATA Nº 1442 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1425 – SESSÃO Nº 003 DO DIA 20 DE 

FEVEREIRO DE 2024 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos 20 (vinte) dias do mês de Fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 18 

(dezoito) horas, terça-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, 

presidida pelo Ver. Ademar da Silva Militz. O Presidente dando início aos trabalhos 

saudou os presentes a Professora Fabiana e o senhor Benhur Elgart – Presidente do 

Progressista de Quevedos, também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e a 

todos que nos acompanham via Facebook. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, 

Art. 179, I) foi lido, distribuído e baixado para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI) 

o Projeto de Lei (PL) nº 3, de 16.2.2024, que aprova o Calendário de Eventos Oficiais 

do Município de Quevedos para o ano de 2024. Não havendo outras matérias sendo 

assim realizado o intervalo regimental (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no 

Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas às 

presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar 

Silveira de Lima; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte Menezes, Rafael Sartori de Vargas; 

da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; 

da Bancada do União Brasil (UNIÃO) Verª Valdeci Batista Menezes e Ver. Ivonei Silva 

de Ávila e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira. O 

Presidente solicitou a leitura do Edital nº 1, de 15.2.2024, que convoca Audiência 

Pública no dia vinte e nove (29) de Fevereiro, na Câmara de Vereadores para 

apresentação/discussão do Relatório Anual de Gestão da Secretaria de Saúde – 3º 

quadrimestre de 2023. Em continuidade a Ata nº 1440 da Sessão Ordinária nº 1423 do 

dia 5.2.2024 posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1441 da Sessão 

Ordinária nº 1424 do dia 15.2.2024 foi distribuída para deliberação na próxima 

sessão. Tiveram ainda deliberações pelo plenário – os autores dispensaram a palavra e 

postos em discussão e votação foram aprovados: Pedido de Informações nº 3, de 

19.2.2024/Complemento, de autoria do Ver. Jandir Arend, solicitando ao Chefe do 

Poder Executivo as seguintes informações: em relação seguintes gastos respectivos 

valores recebidos através de indenizações referente a férias não gozadas e também as 

férias convertidas em abono pecuniário, solicita-se o seguinte complemento conforme 

resposta do Poder Executivo em 21 de Novembro de 2023: o período solicitado é de 

1º de Janeiro a 31 de Dezembro de 2023; Parecer Conjunto da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final – CLJRF e Comissão de Orçamento e Finanças - 

COF nº 2, de 15.2.2024, emitido de forma favorável ao PLL nº 1; Projeto de Lei do 

Legislativo (PLL) nº 1, de 7.2.2024, que concede aumento real aos Servidores do 

Poder Legislativo; Parecer Conjunto da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final – CLJRF e Comissão de Orçamento e Finanças - COF nº 3, de 15.2.2024, emitido 

de forma favorável ao PL nº 1; Projeto de Lei (PL) nº 2, de 9.2.2024, que concede a 

revisão geral anual aos servidores municipais (Executivo e Legislativo) e Agentes 

Políticos e aumento real aos servidores municipais (Executivo). Quanto posto em 

discussão o Projeto de Lei nº 2, de autoria do Poder Executivo, manifestou-se o Ver. 

Rafael Vargas da seguinte forma: “gostaria de cumprimentar o Presidente dessa Casa 

Ver. Ademar Militz, demais integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, 

saúdo o Celso – Diretor Geral, o senhor Benhur Elgart - Presidente do Partido 

Progressista, a Professora Fabiana Machado, também saúdo os ouvintes da Rádio 

mailto:ouvidoriaquevedos@yahoo.com
mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

31º de Instalação do Município. 32º de Emancipação Político-administrativa.  

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com      CJAB – Matr.: 1096 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas, remediá-los, não 

permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, nº 3- Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065  

E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br  e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 

Municipal São-pedrense e o pessoal dos acompanham via Facebook. Não poderia 

deixar de me manifestar a respeito desse projeto onde eu como Servidor Municipal e 

representante de vários servidores, como sempre foi do meu feitio me manifestar a 

respeito dos projetos e dizer como voto e por que que voto mais uma vez tivemos 

um aumento ínfimo, muito pequeno para o nosso servidores que cada vez vem 

defasando mais e mais o salário do Servidores Municipais onde esse ano tivemos um 

aumento menor do que o salário mínimo e como Ver. Jandir falou na última sessão 

esta foi, foram as 2 (duas) administrações que menos deram aumentos aos nossos 

funcionários e não é só desta administração, as anteriores também defasando cada vez 

mais e mais, mas isso não é só culpa da Prefeita e é por isso que eu falo em 

administrações pois ninguém é administra sozinho. É uma consequência de toda a 

equipe de trabalho porque é muito grande o número de CCs (Cargos Comissionados), 

muito grande o número de FGs (Funções Gratificadas), nomeações então eu peço aos 

próximos administradores que pensem melhor nisso, que é uma fatia do bolo que está 

sendo dividido com poucas pessoas, vamos dividir com todos os funcionários 

valorizando os nossos funcionários e dando um aumento melhor cada ano para ir 

corrigindo o salário para equivaler ao mínimo. Então era essa minha manifestação 

pois fui questionado por alguns colegas de porquê que os Vereadores não faziam 

alguma coisa, não votavam contra, mas os Vereadores ficam de mãos atadas, isso tem 

que ser negociado antes e no meu mandato anterior quando fui Presidente da 

Comissão de Orçamento e Finanças solicitei uma reunião com a Prefeita e ela 

prontamente, nos atendeu atenção e não sei se os senhores estão lembrados, alguns 

colegas estavam lá e questionando o porquê não daria um aumento maior e ela disse: 

“que, ah por causa que são vários parâmetros, a folha pagamento é  muito alta”, 

então temos que negociar, temos que que nos anteceder a esses projetos para ir 

corrigindo o salário que acaba o Vereador de mãos atadas ou aprova esse valor ou é 

nada então acaba provando esse projeto para não ser menos ainda. Meu muito 

obrigado.” Finalizando sua manifestação o Presidente perguntou se teria mais alguém 

que desejaria se manifestar? Em não havendo colocou o Projeto nº 2 em votação, 

sendo este aprovado. Não havendo outras matérias para deliberação do Plenário, 

passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), Presidente deu 

prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - 

das manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do plenário 

passamos ao pequeno expediente temos 2 (dois) Vereadores inscritos, todos com o 

tempo regimental de 5 (cinco) minutos onde concedo a palavra ao 1º (primeiro) 

Vereador inscrito Rafael Sartori de Vargas: dispenso as saudações por já tê-las feito 

anteriormente e me inscrevi nesse pequeno expediente porque também fui 

questionado por alguns colegas eleitores, amigos e por que não me manifestei na 

sessão anterior na sessão que eu fui empossado mas isso é uma questão regimental, do 

Regimento Interno não ter um espaço para o Suplente quando assume se manifestar, 

então gostaria de esclarecer isto e daí vou fazer a minha manifestação hoje. No dia 

que terminou meu primeiro (1º) mandato eu falei que seria um até breve, como de 

fato foi aqui estou eu de volta pois quando a gente faz um trabalho, um bom trabalho 

honesto e sai pela porta da frente as portas continuam abertas e então aqui estou para 

mostrar meu trabalho mais uma vez me colocar à disposição de toda a comunidade, 
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continua trabalhando no mesmo local, morando no mesmo local, meu telefone é o 

mesmo número e como sempre me procuraram podem continuar me procurando; 

também gostaria de fazer um agradecimento ao Ver. Érico Padilha, meu colega de 

Prefeitura de muitos anos que teve a sensibilidade ele se licenciar para eu assumir pois 

é assim que você faz uma parceria, assim que você faz um Partido forte pois nenhum 

de nós Vereadores que aqui estamos nos elegeríamos sozinhos, todos dependemos da 

Legenda, então assim se fortalece um Partido e fica aqui meu agradecimento ao colega 

Érico e também gostaria de fazer alguns pedidos de providência: fui procurado por 

alguns associados da Cotrijuc e funcionários que fizeram um pedido para que fosse 

construído um bueiro próximo esquina que vai para o Balneário, que ali quando 

chove abre muitas valetas, buracos e que tem uma descida e atravessa a estrada estas 

águas que na época de safra fica complicado e que tivesse uma manutenção constante 

até porque está se aproximando da época da colheita e tem muitas carretas pesadas 

que passam ali então é um pedido de alguns associados e funcionários da Cotrijuc;  

também a Professora Aline Cocco me fez um pedido para que fosse dado uma 

atenção à estrada do que liga o Município de Quevedos a Jari, a Estrada do Maria 

Inácia principalmente o trecho ali da esquina da Professora Márcia até a ponte, é um 

trecho curto, é apenas 4 (quatro) quilômetros e que agora começa o ano letivo e tem 

muitas pessoas que trabalham no município e residem no outro e vice-versa, então, 

fazem uso diário daquela estrada; outro pedido de providência é um pedido do 

senhor Dinarte Nascimento até já foi feito nesta casa pelo Ver. Hélio que é a 

colocação de luzes e a troca de lâmpadas na frente da sua residência, eles disse que já 

procurou os Secretários, que já falou com um monte de pessoas e só dizem que não 

tem material, não tem uma equipe que possa fazer, então, procurar para comprar que 

fazer aquisição desses materiais e porque ele tem câmeras de segurança, ele é idoso e 

tem problemas de saúde que às vezes sai de madrugada e fez várias justificativas e já 

está “brabo”, até já falou “meio bravo” a forma que ele se referiu então procurar 

atender essa demanda também no “Postinho de São Sebastião” também tem algumas 

lâmpadas que estão queimadas e ele pediu para que fosse feita a troca. Então, muito 

obrigado. O 2º (segundo) Vereador inscrito e o último Jandir Arend: quero 

cumprimentar a Presidência da Casa o Ver. Ademar Militz, demais colegas Vereadores, 

o Celso - Diretor dessa Casa, a Professora Fabiana e o senhor Benhur Elgart - 

Presidente do nosso Partido. Eu me inscrevi nesse pequeno espaço para fazer um 

agradecimento ao seu Alcione - Chefe dos Serviços Urbanos - que na sessão passada 

pedi para que ele fizesse a limpeza do terreno aqui na esquina dentro do CTG (Centro 

de Tradições Gaúchas), ali na esquina com a Rua Santa Amélia e eles foram fazer 

então eu queria agradecer e dizer que a gente faz os pedidos porque é obrigação do 

Vereador fiscalizar e pedir mas quando o serviço é bem feito e rápido, a gente 

também tem que agradecer; também um pedido e já conversei com Secretário de 

Obras seu Evandir Lemos que lá na Santa Luzia está bem ruim aquela estrada lá, é uma 

estrada de lavoura e tem transporte escolar todo dia lá então é difícil de ir lá se com a 

estrada boa imagina com ela ruim, então fiz um pedido para ele que fizesse o 

patrolamento com encascalhamento nas partes que estão mais ruim. Também queria 

me congratular com as palavras do colega Rafael e já me pronunciei na outra sessão 

sobre o aumento, que com um aumento de salário desse até assim a gente tem que 
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dar risada porque está muito mal essa administração porque além de promessas e 

promessas, o salário do funcionários cada vez mais baixo então não sei falam que não 

tem dinheiro, que nosso município está sem dinheiro depois de tanto dinheiro que 

entrou não sei onde é que enfiaram dinheiro mas a dança das cadeiras dentro da 

Prefeitura continua, nomeiam Chefe de Administração aí coloca outro no lugar do 

Chefe de Administração daí coloca outra no lugar da outra que foi para então é assim 

e o salário eles estão aumentando a despesa com essa gente que não é de graça e que 

eles vão assumir outro, então como que não tem dinheiro para dar aumento mas para 

como diz o colega Rafael, para um “certo bolinho” tem bastante e os funcionários que 

como se diz então que se “lixem” e deixo aqui o meu repúdio como já falei várias 

vezes que essa administração que está mal, está mal e espero que a população esteja 

enxergando isso e meu muito obrigado. O Presidente Ver. Ademar se manifestando 

disse que gostaria de informar na qualidade de Presidente desta Casa, as pessoas que 

lhe procuraram, que esteve na Prefeitura na sexta-feira passada falando com Prefeito 

Mauro sobre os pedidos feitos e que confirmou que os farão a medida do possível e 

esses seriam o reparo na entrada da lavoura do senhor Hélio Prado em São João 

Mirim, a colocação de umas carga de pedregulho na entrada da propriedade do 

senhor Pedro Nelson de Oliveira na Localidade dos Skrebsky e também agradeceu a 

administração pela revisão e conclusão da rede de água para o senhor Júnior da 

Localidade de Passo da Trincheira. Ainda representando o Poder Legislativo informou 

a todos que participou no evento de Posse da Patronagem do CTG Mangueira de 

Pedra no sábado passado e parabenizou o Patrão Volmar Cavalheiro e todos que 

integram a Gestão 2024 desejando que tem um sucesso em seus eventos. Finalizando 

disse que todos os pedidos são importantes assim como as manifestações e que estes 

serão encaminhados a seus destinatários. Assim cumprida a pauta e a ordem do dia e 

não havendo nada mais a ser tratado encerrou esta sessão ordinária e marcou a 

próxima para dia 26 (vinte e seis) de Fevereiro, segunda-feira, às 18 (dezoito) horas 

neste plenário Ver. Antero Braz Peixoto e desejou uma boa semana a todos. Os 

trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Ademar da Silva Militz e 

secretariados pelo Ver. Ivori Rodrigues Dias e assessorado Celso Bueno – Diretor 

Geral. Do que eu, Ver. Ivori Rodrigues Dias, Secretário, determinei que fosse digitada 

a presente ata na forma do Art. 174, §1º (parágrafo primeiro) do Regimento Interno e 

que após deliberação, será assinada por mim e pelo Presidente.  

 

Ver. Ivori Rodrigues Dias     Ver. Ademar da Silva Militz 

1º Secretário       Presidente 
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